

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。要统一思想认识,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创一体化国家战

略体系和能力建设新局面。

会上,来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言,就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调,巩固提高一体化国家战

略体系和能力,关键是要在一体化上下功夫,实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出,巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程,要统筹全局,突出重点,以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新,建设好、管理好、运用好国家实验室,聚力加强自主创新、原始创新,加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力,谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国

防科技工业服务强军胜战导向,优化体系布局,创新发展模式,增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设,善于算大账、综合账、长远账,提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系,提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调,巩固提高一体化国家战略体系和能力,必须向改革创新要动力。这些年,各有关方面贯彻党中央决策部署,协力推进有关重大改革,取得不少重要成果。要坚持问题导向,持续优化体制机制,完善政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局,更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出,今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前,习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。

深学争优 敢为争先 实干争效

同安又一快速通道通车

晨报讯(记者 俞杰 通讯员 徐茜)3月7日上午,中交二航局国道324复线(同安段)二期完善工程同安工业区高架桥段正式开放通行。

据悉,同安工业区高架桥及其引道全长1644米,设计104根桩基、9联现浇箱梁、2联钢箱梁。项目于2021年5月28日正式开工;2022年1月14日完成主线桥首联箱梁浇筑,8月30日完成最后一联箱梁浇筑,9月25日完成钢箱梁架设,实现全线贯通。

项目全线建成后,作为区域内的主要快速通道,可进一步提高国道324复线的通行效率和安全水平,缓解交通压力,提升综合管线建设质效并带动两侧片区的开发建设。



国道324复线同安工业区高架桥段开放通车。中交二航局 供图

超百家厦企“走出去”参展

展会类型涵盖箱包鞋服、建材五金等,意向订单额达5.6亿元

晨报讯(记者 叶子申)“出海”抢订单,厦企收获丰。记者昨日从厦门市商务局获悉,据不完全统计,今年以来截至2月底,有超104家厦企“走出去”参加超16场展会,意向订单额达5.6亿元。

今年初,厦门启动“百展千企拓市场”活动,大力推动和支持企业“走出去”抢订单拓市场,

企业赴境外参展展位费及人员费用补助在原有标准上提高20%。来自厦门市商务局的数据显示,截至2月底,超104家厦企“走出去”参加超16场展会,展会类型涵盖箱包鞋服、建材五金、母婴用品、文具、新能源等领域,企业足迹遍布中国香港以及美国、英国、西班牙、意大利等地,意向订单额达5.6亿元。

厦门百瑞来服饰有限公司总经理刘进文表示,“走出去”参展、“面对面”交谈为企业带来实打实的效果。公司正与16家客商紧密对接,其中有6家客商已安排工厂打样,同时还有两家客商计划来厦考察工厂。

厦门喜开会展有限公司总经理姜文静说,在刚刚结束的美国拉斯维加斯服装纺织展上,参

展厦企收获颇丰,部分参展企业在展会现场就收到了采购商意向金。

得益于市商务局真金白银的资金扶持,今年厦企“走出去”参展积极性高涨,特别是今年下半年,OUTDOOR德国户外展、德国ISPO展、MAGIC服装纺织展等多个展会已有不少厦企“抢跑”报名。

大中专毕业生 创业可获资助

晨报讯(记者 张鑫惠)打算在厦创业的大中专毕业生,千万别错过这项创业资助。近日,记者从市人社局获悉,2023年大中专毕业生创业省级资助项目已开始申报,时间截至4月7日。项目申报人须通过网上申报。

据悉,申报人包括两类群体:一类是省内全日制普通大中专院校和省外全日制普通大中专院校(福建生源)在校生;另一类是毕业五年内(毕业证书时间为2018年1月1日及以后)在闽创业的全日制普通大中专毕业生(含香港、澳门、台湾高校毕业生及在国外接受高等教育的留学回国毕业生,上述群体须提供教育部留服认证相关材料)。

项目申报人须同时符合以下条件:申报人已在福建省行政区域内创办独资、合资、合伙企业以及民办非企业单位、农民专业合作社、个体工商户等创业实体,并为该申报项目(企业、民办非企业单位等)法定代表人或(个体工商户等)经营者;申报人在创业企业或实体中认缴出资比例不低于30%(含30%)。

已获得往年福建省大中专毕业生创业省级资助的不再重复申报,一经发现将取消其评审和资助资格。更多详情可关注“厦门人社”微信公众号了解。